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РЕГУЛЮВАННЯ ПОДАЧІ ХЛІБНОЇ МАСИ ДО ЗЕРНОЗБИРАЛЬНОГО КОМБАЙНА
При відхиленні врожайності зерна та соломи у менший бік від середнього значення комбайн

працюватиме з недовантаженням, що знижує загальну ефективність його роботи. Комбайнер має деяку
можливість регулювати подачу хлібної маси до комбайна, змінюючи швидкість руху комбайна або
робочу ширину захвату жниварки. Проте величину врожайності він може оцінювати лише візуально,
орієнтуючись на власний досвід. Це суб’єктивна оцінка часто спричиняє порушення технологічного
процесу роботи комбайна.

Тому подача хлібної маси до комбайна є імовірнісною величиною. У роботі [1] дається рівняння
для розрахунку математичного очікування величини подачі хлібної маси до комбайна.

𝑀(𝑔) = 𝑀(𝐵) ∙ 𝑀(𝑉𝐾) ∙ 𝑀(𝑄)     (1)
де 𝑀(𝐵), 𝑀(𝑉𝐾), 𝑀(𝑄) – відповідно математичні очікування ширини захвату жатки - 𝐵, швидкості руху
комбайна – 𝑉𝐾 і врожайності хлібної маси – 𝑄.

Відповідно рівняння для визначення коефіцієнта варіації подачі хлібної маси в комбайн матиме
вигляд:

𝑉𝑔 = 𝜎𝑔
𝑉𝐵∙ 𝑉𝑣∙ 𝑉𝑄

𝑡𝛼
2 ∙𝜎𝐵∙ 𝜎𝑣∙ 𝜎𝑄

(2)

де 𝑉𝐵, 𝑉𝑣, 𝑉𝑄, 𝜎𝐵, 𝜎𝑣, 𝜎𝑄  − відповідно коефіцієнти варіації та середньоквадратичні відхилення 𝐵, 𝑉𝐾, 𝑄
при коефіцієнті розсіювання аргументу від його математичного очікування - 𝑡𝛼

2.
Звідси межі варіювання поточної подачі хлібної маси 𝑔𝑖

𝑀(𝑔) = 𝑡𝛼 ∙ 𝛿𝑔 ≤ 𝑔𝑖 ≤ 𝑀(𝑔) + 𝑡𝛼 ∙ 𝛿𝑔    (3)
де 𝑡𝛼 – коефіцієнт розсіювання значень 𝑔(2 ÷ 3) при округленій допустимої ймовірності (0,9 ÷ 0,95).

Таким чином, якщо у формулі (2) замість – 𝑔𝑖 підставити пропускну здатність комбайна, як
граничну подачу хлібної маси в комбайн при обмежених стандартом втратах зерна (1,5%) – 𝑔𝐾 то
можна стверджувати, що в будь-якому випадку повної синхронності роботи комбайна на рівні - 𝑔𝐾

досягти неможливо, і комбайн працює або з недовантаженням, або з навантаженням. Причому, як у
роботі [2] роль варіації врожайності є домінуючою. Звідси виникає важливість проблеми вивчення
розподілу врожайності хлібної маси по полю та мінімізації впливу факторів, що забезпечують цю
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нерівномірність і, насамперед, розподілу у ґрунті факторів родючості – вмісту азоту (N), фосфору (Р) та
калію (К).

Головна особливість наших досліджень агрофону полягала в тому, щоб скласти спільні карти
розподілу врожайності зерна та соломи та наявності у ґрунті факторів родючості [3-8]. Тому вміст N, P,
K у ґрунті визначалося строго у тих самих ділянках, на яких визначалася врожайність зерна та соломи.
Цим наші дослідження відрізняються від раніше проведених.
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